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ВСТУП 

Актуальність теми. Одним із ключових факторів виробництва будь-

якого виду товарів і послуг поряд з інвестиційним капіталом (основними 

фондами й оборотними коштами) є трудові ресурси. У сучасних умовах саме 

трудові ресурси розглядають як найбільш коштовний капітал, яким володіє 

підприємство. Науково-технічний прогрес і пов'язане з ним різке збільшення 

частки наукомістких технологій обумовлює ріст вимог до професійних, 

соціально-психологічних якостей і культурного рівня працівника. Ефективне 

управління трудовими ресурсами як особлива функція діяльності, пов'язана з 

найманням працівників, їхнім навчанням, оцінкою й оплатою їхньої праці, є 

важливою передумовою для ефективного функціонування виробництва. 

Підготовлені і кваліфіковані працівники, що знаходяться в штаті підприємства, 

називаються його персоналом чи кадрами.   

Отже, діяльність будь якого підприємства залежить від конкретних 

людей. Люди визначають придатність обладнання і технологій, встановлюють 

для себе обсяг функцій, обов'язкових до виконання, пристосовують під свої 

можливості структуру організації, тому персонал є центральним і головним 

елементом в будь-якій системі управління і в будь-якій виробничій системі.  

В. Домюк у своїх статтях звертає увагу на роль і місце персоналу в процесі 

управління підприємством, розглядає різні підходи до процесу управління 

персоналом. Дослідження з питань організації праці і управління персоналом 

успішно проводили П.М. Керженцев, П. О. Попов, О. А. Єрманський, О. Ф. 

Розмирович, М.А. Вітке та ін. 

Також існує ряд вчених, які велику увагу приділяють управлінню 

персоналом – це Д. Ангелін, Десслер Гарі, А.П. Єгошин, що розробляють 

підходи до управління персоналом,  методи та досліджують їх застосування на 

практиці. 
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Об’єктом дослідження є процес управління персоналом на ПАТ 

«Кам’янець-Подільськавтоагрегат». 

Предметом дослідження є система управління персоналом ПАТ 

«Кам’янець-Подільськавтоагрегат» та розробка заходів для її удосконалення. 

Мета роботи є вивчення теоретико-методологічних аспектів системи 

управління персоналом, характеристика стану організації щодо управління 

персоналом, а також обґрунтування пропозицій щодо удосконалення системи 

управління  персоналом на ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат». 

Відповідно до  поставленої мети в дипломній роботі вирішуються 

наступні завдання:  

– сформулювати теоретико-методологічні положення щодо системи 

управління персоналом  в організації; 

– обґрунтувати сутність, завдання та принципи управління 

персоналом в організації; 

– навести характеристику основних елементів управління 

персоналом; 

– дослідити управління персоналом на підприємстві; 

– проаналізувати організаційно-економічну характеристику ПАТ 

«Кам’янець-Подільськавтоагрегат»; 

– дослідити кількісний та якісний склад персоналу підприємства; 

– провести критичний аналіз організації підбору персоналу; 

– з’ясувати мотивацію праці в організації; 

– виявити сучасні тенденції в організації праці і управлінні 

персоналом на підприємстві; 

– напрацювати пропозиції щодо покращення системи управління 

персоналом на ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат». 

– дослідити  зарубіжний досвід управління персоналом; 

Методи дослідження. Для  розв’язання визначених завдань, досягнення 

мети використовувався комплекс взаємодоповнюючих методів дослідження: 
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методи системного аналізу, методи причинно-наслідкового аналізу, методи 

порівняльного аналізу, методи прямого структурного аналізу, моделювання. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

 запропоновані основні заходи, щодо покращення системи 

управління персоналом. 

дістали подальший розвиток: 

 понятійно-категоріальний апарат зазначеного предметного поля, а 

саме: уточнено теоретичні визначення понять персонал підприємства. 

Апробація результатів дослідження. Прийняв участь у міжнародній 

конференції Universum View 9. Economics and management». 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці – 

«Управління персоналом виробничого підприємства». 

Структура роботи. Дипломна  робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел з 94 найменувань та додатків.  
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ВИСНОВКИ 

Як показали наші дослідження визначальним фактором який впливає на 

конкурентоспроможність, економічний ріст і ефективність виробництва є 

наявність на підприємстві висококваліфікованого персоналу, здатного 

професійно вирішувати поставлені виробничі задачі. Для ефективного 

управління персоналом підприємству потрібна цілісна система роботи з 

кадрами, що дозволить управляти ними від моменту прийняття на роботу і до 

закінчення кар’єри. 

Отже, можна зробити висновок, що управління персоналом – це 

діяльність організації, спрямована на ефективне використання людей 

(персоналу) для досягнення цілей, як організації, так і індивідуальностей 

(особистих). 

Що стосується методів управління персоналом, то ми з’ясували, що їх 

існує три групи, а саме: адміністративні, економічні та соціально-психологічні. 

Існує безліч принципів для ефективного управління персоналом, але ми у 

своєму дослідженні виділяємо тільки такі як, гуманізм,  демократизм, 

диференціація, єдність прав, обов’язків і відповідальність, ієрархія, єдність 

керівництва, зворотний зв’язок, професіоналізм, регламентація, субординація, 

цілепокладання, ефективність. 

Крім методів та принципів, нами була розглянута і структура управління 

персоналом. Першим структурним компонентом управління персоналом 

являється планування персоналу, яке ґрунтується на прогнозі, на основі якого 

визначається потреба в заміні або додатковому наборі співробітників. 

Окрім  планування існує ще підбір та оцінювання персоналу. При підборі 

персоналу мова йде про те, щоб із числа зацікавлених осіб (кандидатів), які 

подали анкету, вибрати тих, хто найкраще відповідає вимогам вакансії. 

Що стосується оцінювання, то дане поняття використовується для 

визначення відповідності працівника вакантному чи робочому місцю (посаді), 

яке він у даний час займає. 

http://pidruchniki.com/
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Нами було з’ясовано, що публічне акціонерне товариство «Кам’янець-

Подільськавтоагрегат», засноване згідно з наказом Міністерства 

машинобудування, військово-промислового комплексу і конверсії України від 

07.10.1994 р. № 1355, шляхом перетворення державного підприємства 

Кам'янець-Подільський автоагрегатний завод у відкрите акціонерне товариство, 

відповідно до Указу Президента України від 15 червня 1993 року № 210/93 

«Про корпоратизацію державних підприємств». 

Предметом діяльності аналізованого підприємства є сприяння розвитку 

вантажного автомобілебудування, виробництво конкуренто- спроможної 

автомобільної техніки через виробництво запасних частин, необхідних для 

ремонту і комплектування великовантажних та інших автомобілів. 

На даному підприємстві найвищими органами управління є загальні 

збори акціонерів, ревізійна комісія та спостережна рада, які виконують свої 

посадові обов’язки згідно статуту. 

Досліджуючи дане підприємство, ми з’ясували, що найбільший обсяг 

господарської діяльності спостерігався у 2017 р., відповідно виручка переважає 

у 2017 р., в порівнянні з 2016 р. даний показник зріс на 7, 92 %; 

Найбільший валовий прибуток був у 2015 р., порівняно із 2017 р. показник 

зменшився на 5,44 %. Чистий прибуток за період 2015–2017 рр. відсутній, 

найбільший збиток — у 2016 р. Оскільки чистий прибуток відсутній, то це 

свідчить про від’ємну рентабельність та неприбутковість підприємства. 

Провівши дослідження, був зроблений висновок, що найбільша  

середньоспискова  чисельність персоналу спостерігається у 2015 р., найменша  

—  у 2016 р. 

  З усієї кількості працівників кількість керівників, спеціалістів та 

службовців найбільша (25 осіб) у 2017 р. В свою чергу, чисельність основних 

робітників за 2 останніх роки залишалася сталою (28 осіб), так як і кількість 

допоміжних робітників (5 осіб).  

  Кількість обслуговуючих працівників у 2015 та 2016 рр.  становила 26 

осіб, у 2017 р. їх кількість зменшилася до 20 осіб. 
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  Що стосується структури персоналу за статтю, то на ПАТ «Кам’янець-

Подільськавтоагрегат» значна частина працюючих чоловіки, найбільшою вона 

була у 2015 році і склала 74,7% від усієї кількості працівників.  

Найбільше на підприємстві працівників зі стажем більше 20 років. У 2015 

році питома вага даних працівників  склала 54,2 %.  У 2016 році їхня кількість 

зменшилася на 1%, а до 2017 – на 1,3%.  Щодо працівників з найменшим 

стажем роботи (1-5 років) , то їхня питома вага найменша. У 2015 році вона 

становила 9,6% при кількості 8 працівників. У наступні два роки даний 

показник  зменшувався.  

Під час нашого дослідження, ми з’ясували, як відбувається підбір 

персоналу на ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат». 

Отже, першим етапом підбору персоналу є визначення потреби в 

персоналі. Вакантні місця  інспектор з кадрів намагається закрити 

працівниками з власного резерву спеціалісті, переводячи їх з одного відділу в 

інший. Якщо внутрішнє джерело залучення персоналу вичерпане, то 

приймається рішення про розміщення оголошення про відкриття вакансії в 

Інтернеті, в місцевих ЗМІ та центрах зайнятості. 

Після того, як кандидати на вакантні посади відсилають свої резюме на 

електронну адресу відділу кадрів, наступає другий етап підбору персоналу, а 

саме відбір персоналу, який проходить також у декілька етапів: попередній 

відбір, збір інформації про  кандидатів, попередня оцінка кандидата, відбір і 

оцінка кандидатів. Основним етапом, який є на нашу думку вирішальним є 

проведення співбесіди. За результатами співбесіди інспектор з кадрів вирішує 

зараховувати працівника до штату організації чи ні. 

Для більш детального аналізу підбору персоналу, нами були дослідженні 

показники плинності кадрів та розраховані їх коефіцієнти. 

 На ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат» найбільша кількість 

прийнятих на роботу була у 2017 році і становила 16 осіб, це на 7 більше ніж у 

2015 році. Найбільше звільнень  відбувалося за власним бажанням та з інших 

причин. 
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 Мотивація є вирішальним фактор для продуктивності праці трудових 

ресурсів, тому ми у своєму дослідженні не оминули дану проблему. І у розділі 

II було розглянуто мотиваційні механізми, які існують на ПАТ «Кам’янець-

Подільськавтоагрегат». 

  На нашу думку, основними мотиваційними чинниками для працівників є 

заробітна плата, премії,  доплати і надбавки. Саме тому у дослідженні саме на 

них акцентована найбільша увага. 

 В структурі заробітної плати аналізованого підприємства переважає 

основна заробітна плата. У 2017 році  основна заробітна плата складала 85,7% 

від загальної оплати праці на підприємстві. Додаткова заробітна плата  

незначна. Найменшу питому вагу має оплата за сумісництво та інші виплати.   

Найбільша кількість доплат на підприємстві за виконання обов’язків 

тимчасово відсутнього працівника. Дана доплата складає до 50 % окладу 

відсутнього працівника.  

Щодо надбавок, то найбільші вони за високі досягнення у праці та за 

виконання особливо важкої роботи на певний термін. У даному випадку вони 

становлять до 50 % посадового окладу. 

На ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат» створений резервний фонд 

підприємства, у розмірі 1 % від фонду оплати праці штатних працівників за 

попередній місяць.  

В ході дослідження ми з’ясували, що сьогодні основними проблемами, з 

якими стикаються при управлінні персоналом на ПАТ «Кам’янець-

Подільськавтоагрегат» – є  підбір, формування кадрів з сучасним економічним 

мисленням, забезпечення ефективності праці працівників, збереження 

сприятливого клімату у колективі та багато інших. 

Щоб покращити діяльність працівників та визначити їх професіоналізм на 

аналізованому підприємстві ми рекомендуємо створити програму атестації 

працівників, яку проводитиме кадрова служба. 

Щоб атестація була ефективною та продуктивною проводити її 

рекомендується за такими принципами як, цілісність, стратегічність та 
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гармонійність, та за такими етапами: розробка, введення в дію, дослідна 

експлуатація, стабільне функціонування, включаючи корегування і 

модернізацію окремих елементів, радикальне корегування. 

Нами було з’ясовано, що на ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат» не 

існує навчання персоналу, тому є доцільним запровадити систему навчання 

трудових ресурсів. Пропонуємо групову форму навчання працівників. 

Теоретичні знання група повинна отримувати від інженерів відділів. З цією 

метою пропонуємо створення спеціального навчального кабінету. 

Для того, щоб краще знати  потреби своїх працівників і за рахунок цього 

відповідно правильно їх мотивувати, ми запропонували інспектору з кадрів 

надати працівникам анкети, у яких вони б показали, який механізм мотивації є 

для них найефективнішим.  

На наш погляд, основну увагу у сфері управління персоналом на 

сьогодення ПАТ «Кам’янець-Подільськавтоагрегат» необхідно в першу чергу 

звернути саме на питання добору висококваліфікованого персоналу. 

Підприємству слід інтенсифікувати власні зусилля у таких напрямках 

роботи з персоналом: кадрове планування, аналіз роботи, нормування праці й 

оцінка виконання, система стимулювання, організаційна культура, система 

заходів для адаптації нових працівників до роботи в організації і до трудового 

колективу, навчання. 
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